
Επανεκκίνηση τουρισμού'' 

Η πραγματική κατάσταση στον τομέα της υγείας, 
στον εργασιακό τομέα εργαζομένων και των 
επαγγελματιών. στον κλάδο. Μέτρα στήριξης και 
προστασίας. 
Γινόμαστε θεατές  μιας επικοινωνιακής  κυβερνητικής προσπάθεια να περάσει ένα κλίμα 
ευφορίας  και ασφάλειας  υπό τον τίτλο ‘’επανεκκίνηση του τουρισμού’’.   Μια προσπάθεια 
που εκμεταλλεύεται την αγωνία χιλιάδων εργαζομένων και επαγγελματιών , όλων των 
κατοίκων των νησιών μας για την υγεία και την εργασία τους, πουλώντας μύθους για 
μεταξωτές κορδέλες. 

ΜΥΘΟΙ 

Ο τουρισμός ως "ατμομηχανή" και "βαριά βιομηχανία" της ελληνικής οικονομίας, όχι 
απλά δεν έχει θετικό πρόσημο, αλλά και οδηγεί την οικονομία  στη χώρα μας να 
αντιμετωπίζει πολύ βαθύτερη κρίση απ' τις άλλες χώρες της ΕΕ. 

Ο τουρισμός κατέληξε ως  μονοκαλλιέργεια γιατί όλες οι ελληνικές κυβερνήσεις 
υπονόμευσαν υπαρκτές και κρίσιμες παραγωγικές δυνατότητες της χώρας που δεν 
αποτελούσαν κατά τη γνώμη τους "συγκριτικό πλεονέκτημα" για τα κέρδη των 
επενδυτών, γιατί η ΕΕ στο γενικό καταμερισμό ,αποφάσισε  η χώρα μας να παράγει 
υπηρεσίες. 

Το ‘’τουριστικό θαύμα’’ ήταν αποτέλεσμα της ευελιξίας στην αγορά εργασίας με τις 
16 μορφές ελαστικής απασχόλησης, της εντατικοποίησης των  χαμηλών μισθών  και 
μιας συλλογικής σύμβασης εργασίας που κάλυπτε μόνο το 10% των εργαζόμενων 
στον κλάδο. Της άγριας δηλαδή εκμετάλλευσης των εργαζομένων. 

Η κυβέρνηση διατυμπανίζει ότι ενίσχυσε το Δημόσιο σύστημα Υγείας , ότι έχει πάρει 
όλα τα μέτρα για την προστασία της υγείας, για τον έλεγχο της διασποράς του 
κορονοιού την ίδια στιγμή που κατάσταση στις δομές Υγείας παραμένει εγκληματικά 
απαράδεκτη. 

 ΠΡΑΓΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑ: Το τρίπτυχο Ανασφάλεια-Αβεβαιότητα-Ανεργία τσακίζει 
κόκκαλα. 

Οι αποφάσεις της κυβέρνησης , για την επανεκκίνηση του τουρισμού, θυσιάζουν τα 
δικαιώματα των εργαζόμενων και την προστασία της δημόσιας υγείας, για να 
ικανοποιηθούν τα αιτήματα των μεγάλων ξενοδοχειακών ομίλων, των tour operators, 
καθώς και των αεροπορικών εταιρειών.  

Απέναντι στους τουριστικούς, μεταφορικούς και γενικότερα τους επιχειρηματικούς 
ομίλους, αναιρούν προκλητικά κάθε "περιορισμό" και "πρωτόκολλο" για να μην έχουν 
χασούρα. Οι έλεγχοι είναι δειγματοληπτικοί με ό,τι αυτό συνεπάγεται. 



 

Ήδη τόσο ο ΣΕΤΕ όσο και το ΞΕΕ αντιδρούν στα υγειονομικά πρωτόκολλα, με το 
αιτιολογικό ότι αυξάνουν υπέρμετρα το κόστος και χρειάζονται ρεαλιστικότερες 
τροποποιήσεις, ενώ επιπλέον η έλλειψη ελεγκτικών μηχανισμών, οι αποψιλωμένες 
από προσωπικό Δ/σεις Υγείας της Περιφέρειας αλλά και η κατ’ ουσία διάλυση της 
Επιθεώρησης Εργασίας αφήνει για ακόμα μια φορά εκτεθειμένους τους εργαζόμενους 
τόσο στην πανδημία όσο και στις βλαπτικές μεταβολές των εργασιακών σχέσεων εις 
βάρος τους.  

Η κυβέρνηση δίνει το δικαίωμα ,κάθε μεγαλοεργοδότης είτε είναι στα ξενοδοχεία είτε 
στην εστίαση είτε στις μεταφορές (καράβια, αεροδρόμια, ΚΤΕΛ κλπ.) να μπορεί 
πλέον να απασχολεί τους εργαζόμενους, όσο, όποτε και όπως θέλει, χωρίς κανένα 
περιορισμό και με τη συμμετοχή του κράτους στους μισθούς ή τις ασφαλιστικές 
εισφορές με το περιβόητο πρόγραμμα Συν-εργασία. 

Οι αποφάσεις προβλέπουν τη στήριξη των επιχειρηματικών ομίλων με πακτωλό χρημάτων, 
μέσω προγραμμάτων ενίσχυσης της ρευστότητας, επιδοτήσεων αλλά και εγγυήσεων. Σε 3 
δισ. ευρώ ανέρχεται η προσφορά στους μεγάλους επιχειρηματικούς ομίλους. 

 

Οι εργαζόμενοι : 

Για τους εργαζόμενους  η κυβέρνηση προσφέρει  συμπάθεια και ...543 ευρώ , 
αφήνοντας μάλιστα «εκτός» τους χιλιάδες απασχολούμενους με ανανεούμενες συμβάσεις 
ορισμένου χρόνου, με επαναλαμβανόμενες συμβάσεις ενός μήνα, μίας ή τριών ημερών, 
εργολαβικούς εργαζόμενους. Κι από την άλλη,  το 70% των εργαζομένων μένουν χωρίς 
δουλειά, με μόνη στήριξη τα πενιχρά επιδόματα που έχει εξαγγείλει η κυβέρνηση, κι 
αυτά κάτω από την πίεση των σωματείων και των ίδιων των εργαζομένων. 

Για τους ξενοδοχοϋπαλλήλους που δεν θα δουλέψουν και θα ενταχθούν σε καθεστώς 
αναστολής εργασίας, το φετινό τους εισόδημα δεν θα ξεπεράσει τα 3.300 ευρώ, ενώ 
όσοι ενταχθούν στο πρόγραμμα «Συν-Εργασία», θα κληθούν να βγάλουν τη χρονιά 
με εισόδημα 4.500 ευρώ. Χιλιάδες οικογένειες που απασχολούνται στον κλάδο του 
Τουρισμού στην  ζουν μέσα στην ανασφάλεια και την αβεβαιότητα 

Αντίστοιχα, για τους  εργαζόμενους στον Επισιτισμό και τα άλλα τουριστικά 
επαγγέλματα που δεν εντάσσονται ούτε σ' αυτά τα ανεπαρκή μέτρα της κυβέρνησης, 
η κατάσταση είναι ακόμα χειρότερη. Καλούνται να βγάλουν τη χρονιά με 1.200 
ευρώ, δηλαδή το επίδομα ανεργίας των τριών μηνών που έχουν λάβει από πέρυσι!  
Στον επισιτισμό - τουρισμό η εργοδοσία ετοιμάζεται να εφαρμόσει άμεσα και μόνιμα 
τα δήθεν προσωρινά μέτρα και υποδεικνύει να νομοθετηθούν και νέα μέτρα που 
φορτώνουν τις όποιες απώλειες στους εργαζόμενους. 

 ΜΙΚΡΟΙ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΕΣ 

Η μικρή επιχειρηματικότητα στα νησιά , οι  αυτοαπασχολούμενοι, οι μικρές 
εμπορικές επιχειρήσεις βιώνουν μία δύσκολη κατάσταση και εξαιτίας της 
προηγούμενης οικονομικής κρίσης και εξαιτίας των περιοριστικών μέτρων, λόγω της 



καραντίνας, αυτή την περίοδο, αλλά και μπροστά στην νέα οικονομική κρίση. Η 
προστασία των αυτοαπασχολουμένων, των οικογενειακών, των μικρομεσαίων 
επιχειρήσεων στον τουριστικό κλάδο, είναι βασικό ζήτημα. Και προστασία σημαίνει 
επιστροφή στο αφορολόγητο 12.000ΕΥΡΩ, κατάργηση ΕΝΦΙΑ, κατάργηση τέλους 
επιτηδεύματος, απαλλαγή από τόκους χρεών, λογαριασμών, τελών κλπ. . Δεν είναι 
ανακούφιση η νέα τραπεζική θηλιά που τους φοράνε με τους πλειστηριασμούς στον 
ορίζοντα, ούτε η μεταφορά των υποχρεώσεων στην επόμενη χρονιά. 

ΥΓΕΙΑ 

Στην πραγματικότητα τίποτα δεν έχει αλλάξει προς το καλύτερο στις μονάδες Υγείας των 
νησιών όταν ενδεικτικά στην :  

ΚΕΡΚΥΡΑ 

Οι οργανικές θέσεις να καλύπτονται περίπου στο 50% και χωρίς καμιά ενίσχυση σε 
γιατρούς για την τρέχουσα περίοδο.  Το ιατρικό προσωπικό εναλλάσσεται σε 
κλινικές, ,σε ΜΕΘ και το νοσηλευτικό προσωπικό παραμένει πολύ πίσω από τις 
ανάγκες. Υποστελεχωμένα  παραμένουν τα  4 Κέντρα Υγείας. Την ίδια στιγμή 
μεταφέρονται οι αγροτικοί γιατροί . Υπάρχει ήδη καταγγελία ότι στις κοινότητες  

Σωκρακίου, Ζυγού, Σγουράδων & Σπαρτύλα,  χωρίς ειδοποίηση για προετοιμασία και ειδικά 
σε μία τέτοια δύσκολη περίοδο, μετακινούν το γιατρό από εφημερία στα χωριά σε 
εφημερία στο νοσοκομείο, αφήνοντας ειδικά ηλικιωμένους κατοίκους χωρίς γιατρό και 
προπαντός χωρίς φάρμακα. Κάπως έτσι καλύπτονται τα κενά από την άρνηση της 
κυβέρνησης να μην προσλαμβάνει το αναγκαίο υγειονομικό προσωπικό με μόνιμη εργασία 

 Για απλές  εξετάσεις ή και περιστατικά  παραπέμπονται οι ασθενείς στα 
Γιάννενα..Τα δείγματα από ύποπτα περιστατικά αποστέλλονται στα Γιάννενα, ενώ το 
μηχάνημα ανίχνευσης κορονοϊού δεν αξιοποιείται ακόμα. 

ΖΑΚΥΝΘΟΣ 

 Το Νοσοκομείο του νησιού παραμένει  υποστελεχωμένο, με σοβαρές ελλείψεις σε 
όλους τους τομείς υγειονομικό υλικό , μηχανήματα , με παραιτήσεις γιατρών, 
κλείσιμο κλινικών, χωρίς νέες προσλήψεις ιατρικού προσωπικού. Οι πανηγυρισμοί 
για το άνοιγμα της  ΜΕΘ με τρείς κλίνες χωρίς πληρότητα ιατρικού προσωπικού , δεν 
μπορούν να κρύψουν ότι δεν έγινε με καμία πρόσληψη ιατρικού προσωπικού, πολλές 
κλινικές όπως καρδιολογική, παιδιατρική, παθολογική λειτουργούν στα όρια τους και 
αντί αυτού είχαμε και νέες παραιτήσεις γιατρών από το νοσοκομείο Ζακύνθου που 
επιδεινώνει ακόμα περισσότερο την κατάσταση και μάλιστα εν αναμονή και νέου 
κύματος της πανδημίας. Τα κέντρα υγείας του νησιού είτε δεν λειτουργούν ή 
υπολειτουργούν και καρκινοπαθείς, χρόνια πάσχοντες ή σοβαρά περιστατικά  να 
πρέπει να ταξιδέψει εκτός νησιού με πολύ αυξημένο κόστος μεταφοράς ακόμα και 
διαμονής ή να απευθυνθεί στις ιδιωτικές κλινικές που ξεπηδούν σαν μανιτάρια στο 
νησί.. 

ΛΕΥΚΑΔΑ 
 Στο νοσοκομείο  λείπουν 53 μόνιμοι γιατροί, πάνω από 75% των οργανικών 



θέσεων και 159 υγειονομικοί  Στο Κέντρο Υγείας Βασιλικής που εξυπηρετεί 
την νότια Λευκάδα λείπουν 18 γιατροί και 30 υγειονομικοί διαφόρων 
ειδικοτήτων.  

  το ΠΕΔΥ Λευκάδας είναι διαλυμένο αφού υπηρετούν μόνο δύο γιατροί και 
δύο νοσηλεύτριες,  

 τα αγροτικά ιατρεία κλειστά. 

 Υπάρχει υπερενταντικοποίηση. αφού εδώ και ένα χρόνο, το νοσοκομείο  έχει 
μείνει με μια αναισθησιολόγο, μια νεφρολόγο και το τελευταίο διάστημα με δύο 
μόνο παθολόγους και χωρίς οφθαλμίατρο, ΩΡΛ, οδοντιάτρους κ.α. 

  Δεν   εφημερεύουν καθημερινά , ειδικότητες  όπως πνευμονολόγος, 
νευρολόγος  

 Έχουν κάνει τους ανειδίκευτους αγροτικούς, μπαλάκι,  μεταξύ νοσοκομείου, 
κέντρου υγείας και αγροτικών ιατρείων 

ΚΕΦΑΛΟΝΙΑ-ΙΘΑΚΗ 

Τι άλλαξε εκτός του  ότι . αναγκάζονται να μεταφέρονται ασθενείς στις «καρότσες» των 
αγροτικών, ή στα χέρια ,ενώ ένας αυξανόμενος αριθμός ασθενών  εξαναγκάζεται να 
πληρώνει στους επιχειρηματίες  που πουλάνε υπηρεσίες μεταφοράς. 

Τα νοσοκομεία λειτουργούν με το 50% έως 25% των οργανικών θέσεων. Κλειστές κλινικές 
,θλιβερή κατάσταση σε ειδικότητες, ανεπαρκέστατες υποδομές σε ασθενοφόρα και κινητές 
μονάδες, Κ Υγείας .  

Τίποτα δεν άλλαξε στα νησιά μας. Παραμένουν οι εργασιακές σχέσεις λάστιχο, και 
για τις  ελάχιστες προσλήψεις που έχουν γίνει   απαιτήθηκαν δεκάδες κινητοποιήσεις 
των σωματείων των υγειονομικών πανελλαδικά.   

ΚΑΙ ΕΣΕΙΣ  

Φωτογραφίζεστε με ή χωρίς μάσκα , συμμετέχοντας στον εμπαιγμό του λαού στα νησιά 
μας. Πουλάτε το προϊόν του αποπροσανατολισμού υπό τον τίτλο «safe “ προορισμός. 

Προωθείτε την ιδιωτικοποίηση της Υγείας υποκαθιστώντας τον γιατρό με ένα 
τηλεχειρηστήριο . Υπογράφετε μνημόνια συνεργασίας με ΜΚΟ (Axion  Hellas) για παροχή 
δωρεάν !!!υπηρεσιών ΠΦΥ αφού φυσικά ξεκοκαλίσουν διάφορα καινοτόμα προγράμματα 
της ΕΕ και δωρεές από φιλεύσπλαχνους εργοδότες. 

Υπερηφανεύεστε για τις πολυδιαφημισμένες δωρεές από ιδιώτες στις οποίες ο δωρητής 
επιστρέφει κάποια ψίχουλα από τα αμύθητα κέρδη του και για τις οποίες 
φοροαπαλάσσεται στα πλαίσια της Εταιρικής Κοινωνικής Ευθύνης. (νομοθεσίαΕΕ) 

Προωθείται την πολιτική  που ως  ΔΟΥΡΕΙΟΣ ΙΠΠΟΣ ανοίγει την είσοδο των ιδιωτών στο 
ΕΣΥ" και που καμία σχέση δεν έχει με την προσφορά των απλών ανθρώπων που γίνονται 
γνήσια, αθόρυβα και χωρίς όρους. 

Χαιρετίζετε τα κυβερνητικά μέτρα της «επανεκκίνησης» και για τα προσχήματα αναφέρεστε 



και στις δυσκολίες των εργαζομένων και επαγγελματιών. 

Ούτε κουβέντα για την αδυναμία να συμβάλλει στην προστασία της υγείας με έλεγχο η 
Περιφέρεια μέσω της απαίτησης για αποφασιστική ενίσχυση των υπηρεσιών υγείας . 

Σήμερα υπεύθυνη στάση για ένα Π.Σ είναι:   

να καταγγελθεί  η κυβέρνηση για τα μέτρα που δεν προστατεύουν την υγεία και το 
εισόδημα της μεγάλης πλειοψηφίας του λαού 

να βαδίσουμε μαζί με τους εργαζόμενους στον αγώνα   για την προστασία όλων των 
εργαζομένων του κλάδου, είτε ανοίξουν είτε όχι οι επιχειρήσεις που απασχολούνται, για τη 
διασφάλιση του εισοδήματός τους, για την προστασία των αυτοαπασχολούμενων, των 
επαγγελματιών και των οικογενειακών επιχειρήσεων του κλάδου,  για ένα δωρεάν 
σύγχρονο, δημόσιο σύστημα υγείας χωρίς επιχειρηματική δράση, για μαζικές προσλήψεις 
μόνιμου προσωπικού στις δομές υγείας. 

Το ελάχιστο , είναι, να υιοθετήσετε τα αιτήματα των εργαζομένων στον τουρισμό-
επισιτισμό των αυτοαπασχολούμενων και της ΟΕΝΓΕ και συλλόγων υγειονομικού 
προσωπικού στις μονάδες Υγείας στα νησιά μας. 

 

 

Οι Π.Σ 

Γκισγκίνης Ν., Κεφαλληνός Δ., Κολυβά Ε., Μπαλού Α., Χαραλάμπους Μ.. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 


